

bnv. 17. bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására  
tné/e la 1966. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár megtekintésére szombaton budapestre érkezett frantisek hamouz csehszlovák külkereskedelmi miniszter és frantisek mares csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes. bíró józsef szombaton a csehszlovák vendégek tiszteletére vacsorát adott a vörös csillag szállóban.  
/mti/

- Vege -

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 22.

bb.1. háromnyelvű szegedi utmutató

vid/tné n fm 1966. május 22.

a szegedi idegenforgalmi hivatal kiadásában új utmutató készült el. a nyolc oldalas füzet magyar, német és angol nyelven nyújt tájékoztatást a szegedi szórakozási és elszállásolási lehetőségekről. meghívja a turistákat a nyári szabadtéri játékok előadásaira, az orgonahangversenyekre és az ünnepi hetek mintegy száz más kulturális és sportrendezvényére. /mti/

bb.2. negyedmillió balatonfüredi ajándéktárgy

vid/sk n fm 1966. május 22.

pázmány józsef, az egykor híres veszprém megyei agyagművesség utolsó képviselője, aki balatonfüreden a budapesti népművészeti és háziipari szövetkezet megbízásából dolgozik, elkészítette a negyedmilliomodik ajándéktárgyat. az idegenforgalmi helyek emblémáival ellátott, főleg színes mázzal bevont hamutálak a legkeresettebb tömegcikk a balaton vidékén is. ezeknek a jellegzetes kis emléktárgyaknak mintegy egyharmada külföldi vásárlókhöz került.

a népi kerámikus nemrégben több, falra függeszthető tárgyat is készített, amelyeket domborműszerűen kiképzett figurák díszítenek. a balatonfüredi savanyúvíz-kutról jellegzetes emblémával ellátott kancsó készült. a sorozatgyártásra kerülő ajándéktárgyak választéka ízletes kerámia- gyertyatartókkal is bővül. /mti/

9.02./k

-1-

*MA*

bb.3. názi „galéria”, kis grafikákból  
vid/j n fm 1966. május 22.

valóságos galériát rendezhetne be cibakházi otthonában dr. kertész dezső állatorvos, akinek a kisgrafikagyűjtés a „hobbyja”, a kisgrafikai barátok körének tagja évek óta rendel. Szerzi az „ex libris”, -eket, naponta hozza számára a posta a küldeményeket a világ minden tájáról. a művészi kisgrafikákból eddig hátezer darabot gyűjtött össze. a gondosan rendszerezett gyűjteményben megtalálhatók a híres észt, francia, belga, holland és természetesen a legjobb magyar grafikusok alkotásai is.  
/mti/

bb.4. nyolcvanezer rózsató az új kísérleti telepen -  
megnyitott a rézsakiállítás  
t ie/ n ká 1966. május 22.

vasárnap délelőtt megnyitott a kertészeti kutató intézet rózsakiállítását. a minden tavasszal immár hagyományosan sorra kerülő bemutatóval együtt az intézet új rózsakísérleti telepét is. a budatétényben, a duna közelében parkszerűen kiképzett 15 holdas telep az időnkénti látványos be- mutatásokon kívül tudományos munkának ad helyet: itt nevelik, hasonlítják össze és értékelik a hazai termesztés számára a világ legkülönbözőbb rózsafajtaíát.

a kísérleti telep területének a felét már rózsák borítják; eddig 80.000 tövet ültettek ki. ezek 2800 különböző fajtát képviselnek, közöttük 200 olyan külföldi újdonságot, amelyet a hazai közönség még nem ismer. nagyrésztük - megfelelően a „rózsá-divat”, ismét előtérbe került követelményének - erősen illatos. különleges illattal és érdekes színváltozatokkal tűnik ki a hazai nemesítő munkából született 20 új hibrid egy része is. a vágott virágnak alkalmas újdonságokat, mintegy 120 fajtát, zárt helyiségben, vázákban is bemutatják.

a rózsakiállítás május 29.-ig lesz nyitva, megtekinthető naponta 11 és 19 óra között./budatétény, nagytétényi út 192./mti/

9.12/-n

-2-

bb. 5. időjárásjelentés

gk/k ki

1966. május 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. május 22-én, vasárnap 13 órakor:

nyugaton több, keleten kevesebb felhő

a brit-szigetek skandinávia és a szovjetunió európai területe fölött felhősebb, változékony, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. ezzel szemben a közép- és dél-európa fölött kialakult leszálló légmozgás következtében keleten kevés a felhő, száraz, napos az idő.

hazánkban szombaton változóan felhős ég mellett a délnyugati és északkeleti megyékben 3-7, máshol 8-13 órán át sütött a nap. a sopron - kalocsa vonaltól délnyugatra, valamint a kekes - békéscsaba vonaltól északkeletre kisebb fűtőesők voltak, azonban a lehullott csapadék mennyisége csak letenyén, miskolcon és füzérradványban ért el 1, lillafüreden putnekon 2 millimétert. a hőmérséklet napközben 18-24 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán általában 9-13, északkeleten helyenkint 5-9 fokig süllyedt.

ma délelőtt nyugaton kissé felhős, máshol derült volt az ég. a hőmérséklet ek 12 órára 20-22 fokig emelkedtek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17 fok volt, 0.2 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag-

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet husz fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok.

várható időjárás hétfő estig: főként nappali felhőképződés, legföljebb szórvaosan előforduló futó esővel. gyenge, napközben kissé megélénkülő szél. a nappali hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-26 fok között. a duna vízállása budapestnél 387 centiméter./mti/

13.58/-n

-3-

bb. 6. a singapore-i miniszterelnök a balatonnál

1 bc/gk n ki 1966. május 22.

Li kuang-ju, a singapore-i köztársaság miniszterelnöke és felesége, valamint a miniszterelnök kíséretének több tagja vasárnap a balatonhoz látogatott el. a singapore-i vendégek megtekintették tihany és balatonfüred nevezetességeit, majd hajókiránduláson vettek részt./mti/  
14.00/-n

bb. 7. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a baksai ezüstkalász tsz-nek

vid gk/k ki 1966. május 22.

a baranya megyei baksa községben vasárnap délelőtt ünnepi küldöttközgyűlést tartottak az ezüstkalász tsz tagjai abból az alkalomból, hogy az 1965. évi országos termelési versenyben elért kiemelkedő eredményekért elnyerték a minisztertanács vándorzászlaját és a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet. a községi művelődési házban rendezett bensőséges hangulatu ünnepségen részt vett dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, aki méltatta a négy falut egyesítő országos hírű ezüstkalász tsz eredményeit, amelyekkel a háromezer és négyezeröttszáz szántóegység közötti területen gazdálkodó termelészövetkezetek kategóriájában a negyedik helyre került, majd átnyújtotta a vándorzászlót és az oklevelet baksai Antalnak, a szövetkezeti gazdaság elnökének./ mti /

14.46/k

- 4 -

bb. 8. véréadók és vért kapottak találkozója sopronban

vid gk/k ki 1966. május 22.

vasárnap sopronban véréadó ünnepséget rendeztek az ady mende művelődési házban. a város és a soproni járás több mint ötszáz megjelent véréadóját dr. erdélyi sándor, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntötte, majd dr. soóky lászló, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese méltatta a véréadó mozgalom jelentőségét. az ünnepség kedves színtöltje volt, amikor dr. bánkúti pál, a soproni vérellátó állomás vezető főorvosa bemutatatta egymásnak a véréadókat és azokat a velt betegeket, akik az önkéntes véréadóknak köszönhetik egészségüket. az ünnepségen 22 többszörös véréadót ajándékoztak meg, tíz vöröskeresztes alapszervezetet pedig oklevéllel és vöröskereszt-zászlóval jutalmaztak. a vöröskereszt soproni szervezete ezután vendégül látta a véréadókat./ mti /

bb. 9. vándorzászló átadási ünnepség a szentesi árpád tsz-ben

vid gk/k ki 1966. május 22.

vasárnap délelőtt a szentesi árpád tsz kertészeti üzemegegységében rendezett ünnepségen apró Antal az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnök-helyettese adta át a minisztertanács vándorzászlaját a 3000 és 4500 szántóegység közötti területen gazdálkodó tsz-ek kategóriájában első helyezést elért közös gazdaság tagjainak. a vándorzászlót a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet is elnyert szövetkezet elnöke, szabó lászló vette át./mti /

14.58/k

- 5 -

bb. 10. vándorzászlóátadási ünnepség a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz-ben

vid/gk /k ki

1966. május 22.

vasárnap délelőtt a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz szikáncsi központi majorjában tartott ünnepségen kiss károly, az elnöki tanács titkára adta át a minisztertanács vándorzászlóját az 1500 és 3000 szántóegység közötti területen gazdálkodó tsz -ek kategóriájában elsőhelyezést elért közös gazdaság tagjainak. a vándorzászlót a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet is elnyert szövetkezet elnöke, molnár sándor vette át./ mti /

bb. 11. nemes dezső az egeri uttörőavatáson

vid gk/k ki

1966. május 22.

egerben vasárnap befejeződött az uttörőszervezet fennállásának huszadik évfordulója alkalmából rendezett háromnapos uttörőtalálkozó. reggel mintegy hatezer uttörő vonult fel a népkerti stadionban elhelyezett disztribűn előtt, ahol helyet foglalt nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, oláh györgy, a heves megyei pártbizottság első titkára, bíró józsef, a megyei tanács elnöke, kácsor jánosné, az egeri városi pártbizottság első titkára. ott voltak a kisz és az uttörőmozgalom veteránjai, valamint a kiültetett uttörő vezetők. a nézőtérről mintegy ötezen nézték végig az uttörők diszszemléjét. ezután a mintegy ezerkétszáz uttörő és kisdobos avatására került sor. /mti /

15.12/k

- 6 -

bb. 12. zászlóátadási ünnepség a tiszaföldvári Lenin és szabad nép termelészövetkezetekben

vid gk/k ki

1966. május 22.

a szolnoki járás egyik legnagyobb községében, tiszaföldváron, vasárnap kettős ünnepséget ülték. a mezőgazdasági termelészövetkezetek múlt évi országos versenyében a 4500 szántóegységnél nagyobb területen gazdálkodó tsz-ek versenyében a tiszaföldvári Lenin termelészövetkezet szerezte meg az első helyet, míg ugyanebben a kategóriában az ugyancsak tiszaföldvári szabad nép termelészövetkezet lett a verseny negyedik helyezetteje, a két közös gazdaság vasárnap összevont ünnepi közgyűlést tartott. a szabadtéri közgyűlésen erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára méltatta a közös gazdaságok kimagasló eredményeit, a két szocialista nagyüzem példamutató termelési tevékenységét. az első helyezettek járó vándorzászlót és a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet bódi imre, a Lenin termelészövetkezet állami-díjas elnöke vette át, a szabad nép termelészövetkezetnek járó vándorzászlót és a kiváló gazdaság címet pedig nagy miklós tsz - elnöknek nyújtotta át erdei ferenc ./ mti /

bb.13. fabro henrik emlékülés

ki gk n ki

1966. május 22.

a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége vasárnap délelőtt a közalkalmazottak szakszervezetének székházában fabro henrik - kora legnagyobb magyar gyorsírója - születésének 100. évfordulója alkalmából emlékülést tartott. csollány ferenc elnöki megnyitója után ujtaki lászló, a madách színház művésze szavalt a el. sét, majd zimmer ferenc darús apró visszemeléséből adott elő. ezután bihari mihály tartotta meg előadását a halhatatlan fabro henrik címmel. az előadáshoz számosan szóltak hozzá, köztük fabro régi tanítványai, blasovszky miklós, nosz gyula, zelovich dezső, román kálmán, erdélyi imre, gulovics titusz, gimes istván. a művelődésügyi minisztériumot soltész mária képviselte. erdős károly debrecenből, kelényi jeno pedig londonból írásban küldte meg hozzászólását. a mai gyorsírók részéről barabási lászló dr. kappa györgy és mattyasovszky kornélia szólalt fel. az emlékülés elfogadta zelovich dezső és kiss károly határozati javaslatait a fabro- emlékek összegyűjtéséről, illetve a fabro-bibliográfia összeállításáról. az ünnepség előtt megkoszorúzták fabro henriknek a kerepesi temetőben levő síremlékét. itt kiss károly mondott ünnepi beszédet. /mti /

15.37/-n

-7-

bb. 14. zászlóadási ünnepség a dunavecsei virágzó termelőszövetkezetben

vid gk/k ki

1966. május 22.

a dunavecsei virágzó termelőszövetkezetben - amely a tsz-ek országos versenyében a 3000 - 4500 szántóegység közötti kategóriában az ötödik lett - vasárnap tartották meg a zászlóadási ünnepséget. a kiválóan gazdálkodó duna menti tsz tagságának szatmári nagy imre, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára adta át a minisztertanács vándorzászlaját. / mti /

..-

bb. 15. a balatoni évadnyitó vasárnapi eseménysorozata a déli parton

vid gk/k ki

1966. május 22.

a hagyományos balatoni évadnyitó még soha nem zajlott le olyan szépszámu közönség előtt, mint az idén. már szombaton megindult a hazai és külföldi vendégek áradata siófokra. megteltek a szállodák, a fizetővendég-szolgálat szobái külföldi turistákkal, nyaralókkal. a fonyód-bélatelepi és a balatonföldvári kemping is megnyitott, ahol több száz külföldi ütötte fel sátrát. megteltek a strandok, a partmenti sétányok is napozokkal. a siófoki nagystrandon a déli órákban több mint ezren tartózkodtak és fürödtek a 18-20 fokos vízben. a szállodasor előtti víz tükörén megjelentek a fürge mozgásu vizisi-motorok és sokan hódoltak e kedvelt sportágnak. a siófoki lovasiskolát a lovaglászermesek keresték föl szép számmal. az éttermek, szórakozóhelyek rekordforgalmat bonyolítottak le. vasárnap több mint ötezer vendéget és több száz gépjárművet szállítottak a balatoni hajók, illetve a kompok.

az évadnyitó második napi eseménysorozata vasárnap reggel kezdődött. a balatonberényből indult kék-fehér zászlós, siófok emlékművő motoros-staféta tagjait fogadták siófokon, majd a dimitrov-parkban ünnepélyes zászlófelvonás következett. / folyt. köv. /

15.55/k

- 3 -

bb. 15. a balatoni évadnyit.... folyt /k

a hajóállomás melletti parkirozóhelyen bonyolították le az autós ügyességi versenyt. délután a sportpályán színész-pedagógus labdarugó mérkőzést, a késő délutáni órákban a siófoki öbölben látványos vitorlás felvonulást rendeztek. este a bányászüdülőben hivatalosan is megnyitották az idei balatoni évadot. itt a kaposvári csiky gergely színház művészei adtak műsort. / mti /

..-

bb. 16. nemzetiségi találkozó pilisszentkereszten

gö/gk n ki

1966. május 22.

pilisszentkereszten vasárnap rendezték meg a szentendrei járás 11. nemzetiségi találkozóját. délelőtt német, délszláv és szlovák képviselői, valamint fotókiállítás nyílt a község általánosiskolájában, majd járási ifjúsági gyűlést rendeztek. délután a szabadtéri színpadon bielik györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára nyitotta meg a kulturális bemutatót, amelyen a járás több községének nemzetiségi együttese is adtak műsort. / mti /

..-

bb. 17. közlekedési játszópark nyílt aszódon

gö/gk n ki

1966. május 22.

aszódon vasárnap nyitotta meg kapuját pest megye első közlekedési játszóparkja. a 750 négyzetméternyi park építéséhez csaknem 200 ezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá az ikladi ipari műszergyár dolgozói. a park aszfaltutjain és azok mentén csaknem valamennyi kresz-jelzés és tábla megtalálható. az utkeresztvezérlésnél irányító-torony miniatűr mása áll, és nem hiányzik a gyalogátkelőhelyet jelölő zebra sem. a parkban játékautókon, rolerekkel és kerékpárral közlekedhetnek a gyerekek. a közlekedés biztonságára rendőregyenruhás gyermejárőrök vigyáznak. a park ünnepélyes megnyitója után rendezték meg az első kresz-vizsgát, amelyen az óvodások adtak számot a közlekedési szabályok ismeretéből. az eredményesen vizsgázók fényképes „jogosítványt” kaptak, amely egyben állandó belépőül szolgál a játszóparkba. a következő napokban rendezik meg az uttörők kerékpáros kresz-vizsgáztatását. / mti /

16.16/-n

- 9 -

*MK*

bb.18. uttörőtálcázó fótton

gö/gk n ki 1966. május 22.

csaknem háromezer gyermek vett részt vasárnap fótton a váci járás uttörőinek találkozóján. délelőtt a honvédségi alakulatokkal közösen nagyszabású hadijátékot rendeztek, majd az utána tartott ünnepségen az uttörőmozgalom fennállásának 20. évfordulója tiszteletére emlékhalmmon fellátított zászlót avattak. arató andrásnak, a pest megyei kizs-bizottság első titkárának ünnepi beszéde után kitüntették a járás legjobb uttörővezetőit és csapatait. délután kulturális műsorral és sportversenyekkel szórakoztatták a találkozó résztvevőit./mti/

bb.19. a duna-kanyar festőművészeinek kiállítása szentendrén

gö/gk n ki 1966. május 22.

a szentendrei ferenczy károly muzeum ebben az évben ünnepli fennállásának 15. évfordulóját. ebből az alkalomból az idén több kiállítást rendeznek a muzeumban. az ünnepségsorozat első kiállítását vasárnap nyitották meg, amelyen a duna-kanyar már elhunyt festőművészeinek alkotásait mutatják be. a muzeum három termében a nemzeti galéria tulajdonában levő 27 nagyméretű olajfestményt állítottak ki, köztük tornyai jános, palzsgoebel jeno, berény rébert, szobotka imre és szónyi istván műveit. a muzeum folyosóján több szentendrén élő festőművész paszelleképei és akvarelljei láthatók. a kiállítást, amely június 30-ig lesz nyitva, dr. bodnár éva, a magyar nemzeti galéria osztályvezető-helyettese nyitotta meg./mti/

bb.20. a pest megyei népfrent és a tit elnökségének közös ülése

gö/gk n ki 1966. május 22.

a hazafias népfrent pest megyei bizottsága és a tit elnöksége vasárnap váci együttes ülést tartott, amelyen megtárgyalták a város és a váci járás bizottságainak eddigi munkáját, valamint a következő időszak népművelési feladatait. az értekezlet résztvevői délután megtekintették váci nevezetességeit./mti/

16.28/-n

-10-

bb. 21. zászlóátadás a nyiregyházi ságvári termelőszövetkezetben

vid gk/k ki

1966. május 22.

a nyiregyházi ságvári termelőszövetkezet az 1500 szántóegységénél kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában a második helyezést érte el. ezzel már hatodszor került a szövetkezet birtokába a kormány vándorzászlaja. a zászlóátadási ünnepséget vasárnap délután nyiregyházán, a közös gazdaság új majorságának telepén rendezték meg. mintegy félezer résztvevő előtt halász péter, az mszmp központi bizottságának helyettes osztályvezetője mondott beszédet, majd átadta a vándorzászlót horváth jánosnak, a ságvári tsz elnökének. /mti/

bb. 22. állandó helytörténeti, néprajzi és emlékkiállítás nyílt a tiszavasvári muzeumban

vid gk /k ki

1966. május 22.

a tiszavasvári vasvári pál muzeum felújított helyiségeiben vasárnap ünnepélyesen megnyitották az állandó helytörténeti, néprajzi és emlékkiállításokat. külön termekben mutatják be a tiszavasvár köztörténetét. két helyiségben helyezték el a tiszavasvár környékéről összegyűjtött gazdag tárgyi néprajzi anyagot és külön teremben állítottak emléket a község nagy szülötteinek. ebben a helyiségben mutatják be a xviii. század végén élt kizsántói pethe ferencnek, az országosan ismert mezőgazdásznak, továbbá a muzeum névadójának, vasvári pál irónak és politikusnak, az 1848 - as márciusi ifjak egyikének, valamint kabay jános gyógyszerésznek, az alkaloida vegyészeti gyár megalapítójának életével, munkásságával kapcsolatos dokumentumokat, emléktárgyakat. /mti/

bb. 23. háromszernél több fiatal a salgóbányai ifjusági találkozózn

vid gk /k ki

1966. május 22.

az idei nőgrádi ifjusági napok kiemelkedő eseményeként vasárnap tartották meg a salgóbányai ifjusági találkozót. a kora reggeli órákban negyven csapatban, mintegy hatszáz ifjusági természetjáró állt rajthoz salgótarján északi peremén, s a salgóbányai emlékműnél elhelyezett cél elérése után ifjusági nagygyűlést tartottak. bandur károly, a kizs nőgrád megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. / folyt. köv.

16.236/-n

-11-

*KKK*

bb. 23. /háromezernél több ... folyt /k

ezt követően a salgóbányai művelődési házban tartották meg a polgári védelmi ki mit tud? megyei döntőjét, majd sportvetélkedőre került sor. a délutáni kulturális műsorban föllépett az ifjusági találkozóra érkezett ötven tagu szlovák folklóregyüttes is. /mti/

--

bb. 24. megnyílt a szabolicsi gyermekvédelmi hét

vid gk/k ki 1966. május 22.

a tiszadobi gyermekotthon fennállásának huszadik évfordulója alkalmából az egész megyére kiterjedő gyermekvédelmi hét kezdődött vasárnap szabolics -szatmárban. az eseménysorozat a nyíregyházi józsef attila megyei művelődési házban rendezett kiállítás ünnepélyes megnyitásával kezdődött. a délelőtti megnyílt kiállításon a gyermekotthonokban tanuló gyermekek kézügyességi és gyakorlati munkájának „termékeit” mutatták be. ezt követően színes műsort adtak elő több iskola növendékei.

délután sóstó-fürdő az államilag gondozott de nevelőszülőkhöz és intézetekben elhelyezett testvérek találkozóját rendezték meg. a találkozó résztvevőit lengváry józsefné, a nyíregyházi tanítóképző intézet igazgatóhelyettese, a megyei néptanács pedagógiai szakbizottságának elnöke köszöntötte. /mti/

--

bb. 25. mesonmagyaróvári festőművész kiállítás a csallóközben

vid gk/ k ki 1966. május 22.

vasárnap a csehszlovákiai somorján kiállítás nyílt tallós próhászka istván mesonmagyaróvári festőművész alkotásaiból, a most hetven éves művész egykor a csallóközben élt és alkotásai, amelyeken többnyire a tájat, a falusi életet, a falusi munka szépségeit örökítette meg, ismertté tették nevét egész szlovákiában. /mti/

--

16.56/k

- 12 -

*MA*

bb.26. unesco-kiállítás szegeden

vid/gk n ki 1966.május 22.

a magyar unesco-bizottság és a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében vasárnap nubia műemlékeit bemutató fotókiállítás nyílt a szegedi móra ferenc muzeum kupolacsarnokában. a 24 nagyméretű tablón elhelyezett képek azt szemléltetik, hogy a nilus menti királysírok és sziklatemplomok felbecsülhetetlen értékű műemlékeit hogyan szállítják el biztonságos környezetbe. a kiállítást dr. maller sándor, a magyar unesco-bizottság főtitkára nyitotta meg. /mti/

--

bb. 27. a csongrád megyei uttörők kulturális bemutatója szegeden

vid gq/k ki 1966. május 22.

vasárnap a szegedi uttörőházban mintegy negyven csongrád megyei uttörőcsapat hatszáz tagja lépett színpadra. többségükben olyan csoportok és egyéni versenyzők szerepeltek, akik a járási és a városi seregszemléken már arany-fokozatu jelvényt, illetve oklevelet nyertek. az irodalmi színpadok, a tánc- és bábcsoportok, a zene- és énekkarok, a szavalók és a bűvészek neves szakemberek előtt mutatták be műsorszámukat. a zsűri döntése alapján legjobbnak bizonyult ötven pártás jutalomként a szünidő alatt a csillebérci táborba utazhat. /mti/

--

17.06/-n

bb.28. megkezdődött az üdülési idény a balatonon - százhusz éves a balatoni hajózás, százéves a sportvitorlázás és tízéves a szot sétahajózás

vid/gk n ki 1966. május 22.

a balatonon vasárnap ünnepélyesen megnyitották az idei nyári szezont. az idénnyitó ünnepség ez alkalommal jubileumi eseménysorozathoz csatlakozott. vasárnap emlékeztek meg a balatoni hajózás megindulásának 120. évfordulójáról és ekkor ünnepeltek a sportvitorlázás 100. és a szot sétahajózás 10. évfordulóját. /folyt.köv./

17.18/-n

-13-

*MA*

bb.28./ megkezdődött.1. folyt./n

a balaton üdülővidéke vasárnap megtelt a nyaraló és a kiránduló vendégek tizezereivel. a központi ünnepséget balatonfüreden, a sportvitorlázás központjában tartották. a reggeli órákban már ezrével lepték el az érdeklődők a fürdői mólót és a sétány környékét, akik szemtanúi voltak a színpompás vitorlafelhúzó ünnepségnek. az egybegyűlt vendégsereget dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter köszöntötte. ünnepi beszédében megemlékezett a magyar tenger életét, vérkeringését megindító elődökről, elsősorban széchenyi istvánról. az ünnepség szónoka emlékeztetett a balaton fejlődésének multjára, az 1846-ban kifutott első balatoni gőzhajó jelentőségére, amelynek révén a magyar tenger - széchenyi istván szavai szerint - megszűnt holt tenger lenni. ezt a folyamatot követte a sportvitorlázás megszületése, az első hazai gyártmányú jacht elindulása. elmondotta az ünnepség szónoka, hogy a balatonon ma már 20 szakosztályban az ünnepség szónoka, hogy a balatonon ma már 20 szakosztályban mintegy ötszáz hajóval, háromezer vitorlázó hódol kedvenc sportjának. dr. csanádi györgy ezután az üdülési idény első vendégeit és a sportvitorlázókat köszöntötte, majd hivatalosan megnyitotta az idei nyári szezon.

a balatonfüredi mólónál ezután a himnusz akkordjai mellett felkuszta a hajók árbócaira a nemzetiszínű zászlók és fehér vitorlák, majd balatonfüreden teleplezték azt az emlékművet, amelyet a vitorlázás kezdetének 100. évfordulója alkalmából emeltek. a balatonfüredi parkban ünnepélyesen megkoszorúzták széchenyi istvánnak, a balatoni hajózás megeremelőjének szobrát.

a hivatalos ünnepség után felvonultak a balatoni vitorlás-szövetségek hajói és megkezdődött az idei legnagyobb verseny balatonfüred és tihany térségében. közben látványos műrepülő és vizisi bemutatóval szórakoztatták a közönséget.

a balatoni szezonnyitó vasárnap mintegy 80 ezer vendéget vonzott a tó parjára./mti/

17.28/-n

- 14 -

*KK*

bb. 29. megnyílt a sárvári vár helyreállított híres díszterme és iparművészeti kiállítása

vid gk/k ki

1966. május 22.

vasárnap dr. dercsényi dezső kossuth-díjas művészettörténész megnyitotta a sárvári nádasy-vár helyreállított dísztermét és iparművészeti kiállítását. a 16. századbeli gyönyörű műemléképület ingoványos talajra, cölöpökre épült, s az utóbbi években megsüllyedt. a díszterem híres falképei megrepedeztek, megsérültek. három évig tartott a restaurálás és most újra eredeti szépségében pompázik az 1653-ban h.r.m. . ismeretlen észak-olasz mester festette, stukkó keretbe foglalt, nyolc mennyezeti csatakép, valamint a nagy osztrák barokk mester, dorfmaister kilenc biblikus tárgyú falképe.

a díszteremmel szomszédos kékszálonban iparművészeti kiállítás nyílt sz. koroknay éva és a nádasy muzeum rendezésében. /mti/

..

bb. 30. az arezzóban aranyérmezet nyert magyar kórusok díszhangversenye veszprémben

vid gk/k ki

1966. május 22

az olaszországi arezzóban a nemzetközi kórustalálkozók alkalmával első díjat nyert magyar énekkarok kétnapos fesztiváljának utolsó eseményeként vasárnap díszhangversenyt rendeztek veszprémben. a tavalyi arezzói fesztiválon aranyérmet nyert vendéglátó énekkaron, a veszprémi városi vegyeskaron kívül fellépett a korábbi három győztes: a váci vox humana kórus, a kisz központi művészegyesület egyetemi énekkara és a debreceni kodály-kórus is. /mti/

..

17.30/-n

-15-

*KK*

bb. 31. barlangavató hangverseny az aggteleki baradla cseppkőbarlangban

vid/gk/k ki

1966. május 22.

az aggteleki baradla cseppkőbarlang újjáalakított hangversenytermében vasárnap tartották meg az első kórus-hangversenyt. a bányász szakszervezet borsodi trösztbizottsága és a rusabányai vasércbánya közös rendezésében 14 bányász-kórus adott koncertet, amelyet több száz érdeklődő hallgatott végig.

a föld alatti cseppkő-birodalom kiváló akusztikájú hangversenytermének ez volt a premierje. a hatalmas kiterjedésű föld alatti üregben ugyanis tudományos vizsgálatokkal megállapították a hangzási viszonyokat, s ennek megfelelően építették meg a sziklafal tövében a száztagú zenekar elhelyezésére is alkalmas színpadot. a bejáratától a hangversenyteremig terjedő szakaszon az utat is át-helyezték, s olyan cseppkővekben gazdag termeket is bekapcsoltak az utvonalba, amelyeket eddig nem kereshettek föl a látogatók. /mti/

bb. 32. uttörő- és kisdobosavatás békéscsabán

vid/gk/k ki

1966. május 22.

békés megye városaiban és falvaiban vasárnap több helyen rendeztek uttörőtálálkozót, kisdobos- és uttörőavatást. békéscsabán a jékaai színházban a híres pécsi balett vendégszerepelt. a városi tanácsház előtti téren több száz kispajtás tett ünnepi fogadalmat. délután a fegyveres erők klubjában nagyszabású fotókiállítás nyílt „ifjuság 1966.” címmel. a széchenyi-liget szabadtéri színpadán rendezték meg a színvonalas sport- és kulturális műsorokat, a zeneiskolában pedig az általános iskolák kórusai mérték össze tudásukat. /mti/

bb. 33. békegyűlés hat vas megyei faluban

vid/gk/k ki

1966. május 22.

vasárnap hat vas megyei faluban rendeztek békegyűlést a májusi béke és barátság hónap keretében. mintegy másfélezeren hallgatták meg a gyűlések szónokait. több helyen szovjet vendégek is részt vettek a gyűlésen és az azt követő kulturális rendezvényeken. /mti/

18.10/k

- 16 -

bb.34. véget ért a savaria nemzetközi táncverseny és a negyedik magyar táncbajnokság

vid/gk n ki

1966. május 22.

vasárnap szombathelyen véget ért a savaria nemzetközi táncverseny és a iv. magyar táncbajnokság. nyolc országból: angliából, ausztriából, csehszlovákiából, dániából, jugoszláviából, Lengyelországból, az ndk-ból és a szovjetunióból 25 és 100 magyar pár versenyzett. az utolsó napon a művelődési és sportházban nagyszabású gálaestet rendeztek. /mti/

bb.35. két napig az uttörőké volt a „hírös város,”

vid/gk n ki

1966. május 22.

nagyszabású megyei uttörőseregszemlét rendeztek szombaton és vasárnap kecskeméten, az uttörőmozgalom megalakulásának 20. évfordulója alkalmából. mindkét napon uttörők és kisdobosok álltak diszörséget a főtéren a szovjet hősi emlékműnél, az 1956-os kommunista mártírok emlékművénél és a kossuth-szobor előtt.

vasárnap az uttörőcsapatok megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. ezzel egyidőben haladt át kecskeméten a keletiárról indult uttörőstaféta, amely budapestre, az országos uttörőtálálkozóra viszi a megye legfiatalabbjainak üdvözlőlevelét. ezt követően bács-kiskun megye legkiválóbb uttörő művészegyüttese is bemutatót tartottak a kecskeméti katona józsef színházban. /mti/

bb.36. kétezer kisdobost és uttörőt avattak tatabányán

vid/gk n ki

1966. május 22.

kétezer pajtás vette birtokába vasárnap tatabányán a sportpálya gyepét, több ezer a lelátókat. a megyei jubileumi ünnepségsorozat második napján itt avatták fel az új kisdobosokat és uttörőket. szabó ferenc, a magyar uttörők szövetsége országos elnökségének titkára köszöntötte a pajtásokat, majd az avató-szülők, katonák, kiszések, munkásörök kötötték fel a nyakkendőket. /folyt.köv./

18.15/-n

-17-

KW

bb.36./ kétezer ...1. folyt./ n

esztergomban vasárnap fejeződött be az uttörők háromnapos regős tábora, ahol a megye legjobb művészeti együttese, szőlis-tái mérték össze tudásukat./mti/

18.17/-n

bb. 37. tanyanapok szabolcsban

vid gg/k ki 1966. május 22.

a májusi békehónap eseményei sorában vasárnap újabb békemegmozdulásokra került sor szabolcs-szatmár megyében. ezek közül kiemelkedett a nyíregyháza-mandai tanyanap, amelyen részt vettek a környező települések dolgozói is. a legfiatalabbakat kilenc órától a nyíregyházi művelődési ház bábegyüttese szórakoztatta. a déli előtti órákban tartott békenagygyűlésen koncz károly, a hazafias népfront megyei titkára mondott beszédet. délután változatos kulturális és sportműsorral szórakoztatták a megjelenteket. ekkor bonyolították le a tanyai gyermekek szellemi és kulturális vetélkedőjét is.

tanyanapot tartottak gáva-kossuth telepen is. itt vincze józsef, a nyíregyházi járási tanács vb elnöke mondott beszédet. / mti /

..

19.05/-n

-18-

b.38. elutazott a román külügyminiszter

gg n ki 1966. május 22.

péter jános külügyminiszter meghívására a hét végén budapestben tartózkodott corneliu manescu, a román szocialista köztársaság külügyminisztere és felesége.

a látogatás során a két külügyminiszter baráti eszmecserét folytatott.

corneliu manescu és felesége vasárnap este elutazott budapestről. bucsuztatására a nyugati pályaudvaron megjelent péter jános külügyminiszter és a külügyminisztérium több, vezető beosztású munkatársa. ott volt mihail rosianu, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete, továbbá constantin scarlat román vegyipari miniszter, aki a budapesti nemzetközi vásárra érkezett román kormányküldöttség vezetője./mti/

19.57/-n

..

-v é g e -

-19-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a budapesti nemzetközi vásár hírei

1966. május 22.

bnv 1. sajtótájékoztató a krupp cég pavilonjában

t hbj/lk/gg vg n k1 1966. május 22.

a krupp konzern az idén is önálló pavilonban ad tájékoztatást munkájáról. a cég vasárnap délelőtt sajtótájékoztatót tartott, amelyen w. schmalenberg, a konzern központi kutató- és fejlesztési intézetének képviselője mutatta be a kiállítást. elmondotta, hogy természetesen csak kis választékot tárhatnak a közönség elé a több mint háromezer tételből álló gyártási programból. a hagyományos gyártmányokból, a nehéz kovács-darabok és öntvények közül kiállítják a szálirányban kovácsolt, készre munkált, mintegy két tonna súlyú forgattyús tengelyt. a kovácsolás során úgy készítették el ezt a tengelyt, hogy a szál menete sehol sem szakad meg a teljes munkadarab hosszán. a kiállításon bemutatott legnagyobb termék az a diesel-motor, amely 1200 lóerős és súlya keréken 16 tonna. makettekén és fényképeken, továbbá műszaki tájékoztatókon bemutatják a 2000 lóerős teljesítményű diesel mozdonyt is, amelynek maximális sebessége 120 kilométer óránként. a cég elhozott a budapesti nemzetközi vásárra a többi között gumibroncsek gyártására szolgáló gépeket, például szövetdaraboló gépet, köpeny begöngyölő gépet, gumibronc vulkanizáló prést, tömlőket, prést. a növekvő iparosítás miatt mind nagyobb jelentőségűvé válik a levegő és a víz tisztántartása. ezekkel a problémákkal is foglalkozik a krupp cég és az ilyen feladatok megoldására szolgáló berendezéseket szintén bemutat a budapesti nemzetközi vásáron./mti/

15.17/-n

-1-

*PKK*

bny 2. negyven építőipari gépet mutat be a bny-n az épgép  
t hbj/lk/gg vg n ki 1966. május 22.

az ém építőgép javító és gépgyártó vállalat olyan tí-  
pusú építőipari gépeket állít elő, amelyeknek gyártásával a kcm-  
vállalatai nem foglalkoznak, ezek a gépek kis sorozatban készül-  
nek, különleges építőipari feladatok ellátására szolgálnak és  
legalább némileg mentesítik a dolgozókat a legnehezebb fizikai  
munkától. egy év alatt 5616 gépet adott az épgép az építőipar-  
nak, az idei vásáron, most másodizben, önálló pavilonnal jelent-  
keztek és negyven terméket mutatnak be. jablonkai istván vezér-  
igazgató vasárnap délután sajtótájékoztatón mutatta be a valóban  
gazdag anyagot. az idén kiállított berendezések közül különö-  
sen érdekes a cementadagoló automata, amely szállítócsigákkal  
és a berendezésbe épített mérleg segítségével  
előre meghatározott cementmennyiséget juttat az építkezésekre.  
kialakították a habarcs - és a betonkeverő gépcsaládokat is.

az építőiparban - mondta a vezérigazgató - egyre  
nagyobb jelentőséget kapnak a betonelem gyárak és a házgyárak. az  
anyagmozgatásnál ma már nélkülözhetetlen a nagy emelő berendezés.  
az épgép különleges bak-darucsaládot szerkesztett, amelynek  
egyik óriás tagja látható a bny-n. keskeny nyomtávu sínpályán  
kitűnően bevált csillék mozgatására - nemcsak az építőiparban,  
hanem a külszíni bányászatban is - az sqy-9-es jelzésű, ugyneve-  
zett sinkuli, amit ugyancsak megtekinthet a közönség. a kiállítá-  
son bemutatnak különböző típusú vibrátort, vízszintes és függőleges  
fal felületek vakolására alkalmas berendezést./mti/

15.48/-n

.-.

-2-

*mti*

bny 3. a külföldi kormányküldöttségek hajókirándulása

t sl/lk/gg vg n ki 1966. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hazánkban tartó-  
zkodó bolgár, csehszlovák, kínai, lengyel, mongol, ndk, román és  
szovjet kormányküldöttség vasárnap délután néhányórás hajókirán-  
dulást tett a dunán. a vendégeket elkísérte a házigazda, bíró  
józsef külkereskedelmi miniszter, továbbá ajtai miklós, az  
országos tervehivatal elnöke, horgos gyula, kohó- és gépipari  
miniszter és tauscz jános külkereskedelmi miniszter./mti/

16.46/-n

.-.

-3-

*mti*

bnv. 4. robot robi megszökött

t sl/lk gg vg n ki

1966. május 22.

robot robi, a közismert villogószemű, beszélni és zenélni egyaránt tudó alumínium emberke, most 11 napra a bnv-n az állami biztosító pavilonjában kapott állást. szépen kifényesítve állt vasárnap munkába, egy-egy zeneszám között harsány hangon ösztökélte hallgatói az általános háztartási biztosítás és a casco-biztosítás megkötésére. elemében volt, minden szerkezete kitűnően működött, s nemcsak beszélt, hanem sü-  
rűn lépkedett is. „gazdája”, az ügyeletes szerelő alig bírta féken tartani, sőt egy óvatlan pillanatban meg is szökött. a kijelölt posztól 15 méterre egy tömeg közepén találtak ismét rá, amint az indiai pavilon felé ballagott. hálás közönsége szerencsére vigyázott rá, hogy neki ne menjen semminek, ne érje baleset./mti/

bnv. 5. másfél vagon étel fogyott a bnv-n vasárnap

t sl/lk gg vg n ki

1966. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár éttermei, büféi teljes apparátussal dolgoztak vasárnap, a konyhákban már reggel 6 órakor elkezdődött a munka. a nagyszámú közönség a nyitás utáni félóránban „előlegítésként”, csupán a virslifőző, a lacipecsenyét és a grill-csirkét sütő pultokat állta körül, de 10 óra után már ebédre is megérkeztek az első vendégek a balaton étterembe, a mátyás pincébe és a vajdahunyad étterembe. azután már egészen záróráig megszakítás nélkül tele voltak a kerthelyiségek hozzávetőleges számítások szerint körülbelül másfél vagon étel, s ehhez 25 hektóliter bor, 150 hektóliter sör fogyott el.

a balaton étteremben hetven felszolgáló volt talpon, 8-10 percnyi várakozás után mindenki megkapta a rendelt adagokat. nagy számban látogatták az éttermet a külföldiek is.

/folyt. köv./

17. 34/-n

-4-

*Mti*

bnv.5./ másfél vagon...1. folyt./n

a felszolgálók közül huszan két-három nyelvet, tizen pedig egy idegen nyelvet beszélnek. ha mégsem értették meg egymást, jött az üzletvezető, aki öt nyelven kifogástalanul beszél. az étterem vasárnapi látogatói közül huszat ingyen vacsorán látott vendégül a vii. kerületi vendégápolóipari vállalat. a vacsora-nyerteseket a számológédujak szelvényei alapján, húzással sorsolták ki.

a mátyás pince slágere ezúttal is a halászlé, vasárnap 2500 adag kelt el belőle. a finom halétel többszáz külföldit is odavonzott, 250-en előre foglaltak asztalt vasárnapra. sokan viszont olasz ételt ebédeltek a mátyás pince szomszédságában levő bella italiában. tizenegyfélé olasz étel között lehet válogatni, a husos rakott tésztától a milánói mártásos csirkemellig. legkeresettebb csemegéjük a spizza pástétom, sonkával, csabai kolbásszal, sajttal, paradicsommal és tojással. itt mindenki sajátkezűleg szolgálja ki magát, másodosztályu áron./mti/

17. 39/-n

bnv.6. nagyon tetszett! - gratulálunk a tanulságos és szép kiállításért! - sokszáz bejegyzés a szovjet emlékkönyvben

t sl/gg lk vg n ki 1966. május 22.

a bnv szovjet pavilonja vasárnap egész nap zsúfolva volt, többtízezen tekintették meg a sokfajta gépet, a repülőmodelleket, az óriás dőmpert, a világon szinte egyedülálló elektronikus be-  
rendezéseket. sokszázan vettek elő tollat, ceruzát, hogy benyomá-  
saikat a pavilon emlékkönyveiben is megörökítsék.

-nekem ez a kiállítás tetszett legjobban - írja egy pap piri nevű látogató. - nagyon hasznos volna az itt látott tv készülékekkel bővíteni a hazai választéket - jegyzi meg kari tamás.

/folyt. köv./

17. 59/-n

-5-

*Mti*

bnv. 4. robot robi megszökött

t sl/lk gg vg n ki

1966. május 22.

robot robi, a közismert villogószemű, beszélni és zenélni egyaránt tudó alumínium emberke, most 11 napra a bnv-n az állami biztosító pavilonjában kapott állást. szépen kifényesítve állt vasárnap munkába, egy-egy zeneszám között harsány hangon ösztökélte hallgatói az általános háztartási biztosítás és a casco-biztosítás megkötésére. elemében volt, minden szerkezete kitűnően működött, s nemcsak beszélt, hanem sü-rün lépkedett is. „gazdája”, az ügyeletes szerelő alig bírta féken tartani, sőt egy óvatlan pillanatban meg is szökött. a kijelölt poszttól 15 méterre egy tömeg közepén találtak ismét rá, amint az indiai pavilon felé ballagott. hálás közönsége szerencsére vigyázott rá, hogy neki ne menjen semminek, ne érje baleset./mti/

bnv. 5. másfél vagon étel fogyott a bnv-n vasárnap

t sl/lk gg vg n ki

1966. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár éttermei, büféi teljes apparátussal dolgoztak vasárnap, a konyhákon már reggel 6 órakor elkezdődött a munka. a nagyszámu közönség a nyitás utáni félórában „belegitésekként”, csupán a virslifőző, a lacipecsenyét és a grill-csirkét sütő pultokat állta körül, de 10 óra után már ebédre is megérkeztek az első vendégek a balaton étterembe, a mátyás pincébe és a vajdahunyad étterembe. azután már egészen záróráig megszakítás nélkül tele voltak a kerthelyiségek hozávetőleges számítások szerint körülbelül másfél vagon étel, s ehhez 25 hektóliter bor, 150 hektóliter sör fogyott el.

a balaton étteremben hetven felszolgáló volt talpon, 8-10 percnyi várakozás után mindenki megkapta a rendelt adagokat. nagy számban látogatták az éttermet a külföldiek is.

/folyt.köv./

17.34/-n

-4-

*Mtk*

bnv.5./ másfél vagon...1. folyt./n

a felszolgálók közül huszan két-három nyelvet, tizen pedig egy idegen nyelvet beszélnek. ha mégsem értették meg egymást, jött az üzletvezető, aki öt nyelven kifogástalanul beszél. az étterem vasárnapi látogatói közül huszat ingyen vacsorán látott vendégül a vii. kerületi vendéglátóipari vállalat. a vacsora-nyerteseket a számológépekkel alapján, húzással sorsolták ki.

a mátyás pince slágere ezuttal is a halászlé, vasárnap 2500 adag kelt el belőle. a finom halétel többszáz külföldit is odavonzott, 250-en előre foglaltak asztalt vasárnapra. sokan viszont olasz ételt ebédelték a mátyás pince szomszédságában levő bella italiában. tizenegyre olasz étel között lehet válogatni, a husos rakott tésztától a milánói mártásos csirkemellig. legkeresettebb csemegéjük a spizza pástétom, sonkával, csabai kolbásszal, sajttal, paradicsommal és tojással. itt mindenki sajátkezűleg szolgálja ki magát, másodosztályu áron./mti/

17.39/-n

bnv.6. nagyon tetszett! - gratulálunk a tanulságos és szép kiállításért! - sokszáz bejegyzés a szovjet emlékkönyvben

t sl/gg lk vg n ki 1966. május 22.

a bnv szovjet pavilonja vasárnap egész nap zsúfolva volt, többtízezen tekintették meg a sokfajta gépet, a repülőmodelleket, az óriás dőmpert, a világon szinte egyedülálló elektronikus be- rendezéseket. sokszázan vettek elő tollat, ceruzát, hogy benyomá- saikat a pavilon emlékkönyveiben is megörökítsék.

-nekem ez a kiállítás tetszett legjobban - írja egy pap piri nevű látogató. - nagyon hasznos volna az itt látott tv készülékekkel bővíteni a hazai választékot - jegyzi meg kari tamás.

/folyt.köv./

17.59/-n

-5-

*Mtk*

bnv.6./ nagyon tetszett! ...1. folyt./ n

minden nagyon szép volt, örülök, hogy megismertük, mennyit fejlődött a szovjetunió - jegyezte be kurcsics ottó dembinszky utcai lakos és társa balog minály. hasonlóképpen fejezi ki elégedettségét a bánky donát nevét viselő ércbányász brigád több itt-járt tagja. berce ferenc mérnök a szovjet tranzisztoros rádiókat dicséri, s hozzáteszi: kár, hogy hazánkban nehezen lehet hozzájutni a kiváló és árban is megfelelő szokot rádióhoz.

a pavilon igazgatósága a nagy érdeklődést és a sok elismerést azzal viszonzza, hogy a zsúfoltság ellenére is mindig rend és tisztaság van, s a legkészségesebben adnak felvilágosítást minden érdeklődőnek./mti/

bnv. 7. öt perc alatt a helyén volt a negyven méteres boltív

t sl/lk/gg vg/k ki 1966. május 22.

a bnv legkönnyebb csarnoka az új alumínium pavilon, amelynek hatalmas boltívét percek alatt emelték annakidején a helyére. vasárnap a látogatók ezrei saját szemükkel győződhetek meg arról, hogy egy ilyen csarnok negyven méteres boltívének helyére emelése, talpraállítása szinte gyerekjáték. az alumínium pavilon előtti téren megjelent az ország legkisebb, alig másfél tonnás autódaruj, megmarkolta az óriás boltívet, egyetlen ember irányításával, öt perc alatt felállította, ugyan úgy, mint annakidején a pavilon hasonló méretű alumínium íveit. nem sokkal később azonban ismét le kellett szerelni, hogy a műveletet a nagy érdeklődés miatt újra meg újra megismételhessék./ mti /

bnv. 8. bemutatkezett karolin

t sl /lk/gg vg /k ki 1966. május 22.

a bnv találmányok pavilonját vasárnap már nemcsak a szakemberek, hanem a háziasszonyok, sőt a gyermekek is látogatták, mert elterjedt a híre, olyan találmányt is bemutatnak, amely minden édesszájút érdekel. karolinnak hívják a szabadalmat, íze megtévesztésig a narancsra hasonlít, de tápértéke annál sokkal nagyobb. karolint vajda gábor feltaláló, sárgarépa és narancsokaj egyesítésével készítette. zselé, szörp, vagy desszerttöltelék formájában egyaránt gyártani lehet. a siker olyan nagy és meggyőző, hogy a duna tisz egy hónap múlva már forgalomba is hozza a karolint. külföldiek máris jelezték, hogy meg akarják vásárolni a rendkívül tápláló és nagyon finom, olcsó csemegé licencét. /mti /

18.05!/-n

-6-

bnv.9. elutazott a Lengyel kormányküldöttség

t sl/gg n ki 1966. május 22.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hazánkban járt lengyel kormányküldöttség, amelyet s. jedrychowski, a lengyel állami tervhivatal elnöke vezetett, vasárnap este elutazott budapestről. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent tausz jános belkereskedelmi miniszter, ajtai miklós, az országos tervhivatal elnöke és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. ott volt jerzy zielinski lengyel-ország budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

.-.

-7-

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 23.

00.1. tovább épül a x. kerület - többéves terv kőbánya fejlesztésére

i h1/gg n cz 1966. május 23.

a x. kerületi tanács többéves tervet készített kőbánya fejlesztésére. a program szerint, amely az állami segítséggel megvalósuló feladatokat is tartalmazza, még az idén befejezik a harmat utcai lakótelep építését. ebben az évben még mintegy 300 lakást adnak át, megépül egy ábc ételkészítő áruház, továbbá étterem-eszpresszó, valamint szolgáltató ipari üzletház nyílik meg az új városnegyedben. ugyancsak az idén megkezdik kőbánya új városközpontjának kialakítását. első lépésként - 184 lakás szanálása ellenében - 1264 új családi otthont emelnek. az első lakások átadását 1967-re tervezik. az odaköltöző többezerfőnyi lakosság részére körzeti orvosi rendelőt, több kereskedelmi és ipari szolgáltató egységet létesítenek, a gyermekeknek 12 tantermes általános iskola, száz személyes óvoda és hatvan személyes bölcsőde épül.

jelentős egészségügyi intézményekkel is gazdagodik kőbánya a következő években. a bajcsy zsilinszky kórházban még az idén új, 84 ágyas pavilont rendeznek be, tervezik a kórház mosodájának bővítését, s megszüntetik a konyha zsúfoltságát is. a későbbi években a kórház területén még egy 125 személyes pavilont építenek, a méhes utcai kórház befogadó képességét pedig emeletráépítéssel bővítik.

/folyt.köv./